

市第四届妇幼健康节开幕



3月10日上午，阳春三月，春光明媚。在一支活泼欢快的《海边宝贝》歌舞中，由市卫计委主办、市妇幼保健集团、市妇幼保健院承办的连云港市第四届妇幼健康节“预防出生缺陷，孕育健康宝贝”主题活动在苍梧绿园中心广场正式拉开序幕。瓷娃娃罕见病关爱中心创始人、病痛挑战基金会秘书长王奕鸥女士、市卫计委党委书记、主任周伟、市妇联党组书记、主席孙小岚、市广电传媒集团总经理马富胜、市红十字会常务副会长胡英浦、市妇儿工委办公室主任杨林青、市总工会副主席秦云、市报业传媒集团副总经理施连山、市卫计委调研员谢伟、市妇幼保健集团董事长、市妇幼保健院院长施庆喜、市妇幼保健院党委书记邵亚玲出席活动。市妇幼保健集团成员单位负责人、妇幼健康知识竞赛获奖人员、预产期为2018年3-6月的贫困孕妇代表、耳聋患者家庭代表以及市妇幼保健集团干部职工代表共200余人参加了启动仪式。

在施庆喜热情洋溢的致辞后，主办方为耳聋患者家庭发放基因检测卡、为预产期3-6月的贫困孕妇代表捐助母婴安康救助金、为县区妇幼保健院（所）代表赠送新生儿疾病免费筛查卡、为妇幼健康知识竞赛获奖者颁奖，最后大家共同按下市第四届妇幼健康节暨万例新

生儿疾病免费筛查活动启动球。开幕式结束后，活动现场主办方为此前参与“砍价赢大礼”活动、“闹元宵·幸运大转盘”活动以及现场参加“集章送礼”活动的市民朋友们送去礼品，累计送出礼品1100份，包括各类体验套餐券500份，纪念品600份，值得一提的是，在“砍价赢大礼”兑奖区域，现场共收到市民朋友在兑奖的同时还捐助了母婴安康基金，累计收到捐款1910元。在义诊区，来自南京市妇幼保健院的4名专家及市妇保院妇女保健部、孕产保健部、儿童保健部的20个学科的近30余名专家进行了义诊咨询。专家们仔细的为市民朋友答疑解惑，有的市民还特地带来了近期的检查报告单详细咨询，专家们均给予一一解答。期间，累计共接待咨询800余人次，发放宣传资料2000余份，得到参与者的一致好评。

10日下午，由市妇保院与连云港市社区大学共同举办的健康大讲堂在连云港开放大学图书馆三楼报告厅举行，王奕鸥女士为大家进行了《生而不凡 直面挑战》的专题讲座。她通过与大家分享自己和罕见病友的故事，呼吁社会关注罕见病，关爱罕见病患者，也鼓励罕见病患者怀有希望的生活。作为本届妇幼健康节的重要惠民举措之一，本次讲座也吸引的120余名听众的参与，精彩的

讲座赢得阵阵掌声。

在过去的几年中，在各级行政部门、领导的大力支持下，社会各界的共同关注下，我院率先在全省推行大健康管理模式，荣获全国实施妇女儿童发展纲要先进集体，荣获全国百家优秀爱婴医院，成功创建国家级儿童早期发展示范基地，国家母子健康手册全市推广，健康宝贝工程顺利实施，市120妇幼分站独立运行，省重点学专科实现历史突破，新生儿科获批省危急重症新生儿救治中心等等，这些都为港城妇女儿童带来巨大的健康实惠。通过连续四届妇幼健康节的举办，妇幼健康节的品牌形象、健康理念深入人心。

据悉，本届妇幼健康节期间，市妇幼保健集团围绕主题推出10大板块、40个单元，惠及10万妇女儿童，其中涵盖健康宣教、专家义诊、信息咨询、母婴救助、疾病筛查、技能竞赛、母乳喂养、市民看院、志愿活动、影像展播、媒体推介、基层惠民、主题节庆等等，掀起一场港城公共妇幼卫生服务高潮，构建一个区域妇幼保健临床技术高地，呈现一次妇幼保健行业精英竞技盛会。旨在努力提升公立医疗保健机构的创新能力，使妇幼保健的普及及服务不断深化，同时也努力提升港城市民的现代健康意识。

做公益贵在坚持，贵在长久。我们妇幼保健集团将时刻以妇幼健康为行动标杆，以妇幼健康节为新型载体，不断推陈出新，不断丰富内涵，推出形式多样的贴近群众需求的利民惠民举措，增强全市妇女儿童健康意识，提高全市妇女儿童健康素养，把妇幼健康节打造成港城家喻户晓的妇幼健康精品。（健康教育与宣传处 卜玉洁）

经我委及省卫计委妇幼共同申请，中国出生缺陷干预救助基金会同意，确定我市为2018年江苏唯一免费开展“健苗工程”新生儿遗传代谢病检测及救助项目的城市。

1、救助数量
2018年基金会发放我市1万名新生儿进行多项遗传代谢病串联质谱分析检测免费券（代金券180元）。

2、资助范围
为年龄在0-14岁范围内并符合《基金会遗传代谢病患儿救助项目管理办法》的贫困患儿，每人提供3000-10000元的资金资助。

3、实施时间
2018年4月1日至9月30日完成规定任务数的新生儿遗传代谢病的检测和干预救助工作。

4、实施范围
东海县、灌云县、灌南县和赣榆区范围内实施“健苗工程”。

5、实施对象
2018年在三县和赣榆区范围内助产机构出生、其母或父一方为本市户籍的新生儿，每名新生儿可免费获得《新生儿多种遗传代谢检测项目代金券》1张。经确诊后，每名患儿资助额按《连云港市出

生缺陷救助试点项目工作方案》连卫妇幼（2017）9号执行。

6、实施机构
赣榆区：赣榆区人民医院、赣榆区中医院、赣榆区妇幼保健院、赣榆区青口中心卫生院、赣榆区海头中心卫生院、赣榆区石桥中心卫生院、赣榆区石桥镇九里卫生院、赣榆区沙河中心卫生院、赣榆区沙河镇殷庄卫生院、赣榆区塔山镇卫生院、赣榆区班庄中心卫生院、赣榆区黑林中心卫生院、赣榆区城头中心卫生院、赣榆区墩尚镇卫生院、赣榆区宋庄镇卫生院、连云港圣安医院、赣榆瑞慈医院、赣榆帮扶医院。

灌南县：灌南县人民医院、灌南县第一人民医院、灌南县中医院、灌南县妇幼保健院。

灌云县：灌云县人民医院、灌云县中医院、灌云县仁济医院、灌云县仁慈医院、灌云县伊山镇中心卫生院、灌云县杨集中心卫生院、灌云县同兴中心卫生院、灌云县陡沟中心卫生院、灌云县南岗卫生院。

东海县：东海县人民医院。（健康教育与宣传处 卜玉洁）

健苗工程 护航母婴健康

市妇保院开展“阳光扶贫”大走访活动

3月25日上午，在院长施庆喜、院党委书记邵亚玲的带领下，市妇保院组织党员干部驱车前往结对帮扶点灌南县百禄村，开展“阳光扶贫”大走访活动，对建档立卡帮扶对象进行一季度的收入信息、贫困程度、脱贫举措等信息进行采集录入，并为村民们送去了健康体检。

在走访活动中，党员干部们分工明确，深入结对贫困户家中，与村民促膝交谈，详细询问今年家中经济收入、生产生活状况、医疗需求、脱贫思路等。据悉，通过一年多的帮扶，由市妇保院结对帮扶的24户村民已有21户脱贫，村民的日子渐渐好起来。在进行大走访

的同时市妇保院积极发挥医疗机构服务功能，开展送医送药进村、专家义诊入户活动，由内科、外科、妇科、产科、儿科、儿保科等6个科室组成的义诊团队使百禄村村民在家门口享受市级优质的医疗服务。一大早，村民见到有市级专家来义诊，都纷纷围了上来，专家们为前来就诊的村民进行了常见病、慢性病检查治疗，对疑难复杂疾病的患者给予初步诊断并提出治疗建议，同时义诊团队还免费为村民进行血压测量，发放健康手册，宣传健康保健知识，



倡导健康生活方式，受到百禄村民的热烈欢迎。

（健康教育与宣传处 卜玉洁）

3月12日下午，省政府消防工作考评组组长、省委教育工委副书记徐子敏一行5人对我院新建项目施工现场、现院区的消防工作进行现场考核。

徐子敏一行现场听取了施庆喜对新院区项目建设推进情况以及施工现场消防设施安装、人员培训、应急演练情况的介绍，先后实地核查了新院区施工现场的临时消防设施、现院区的微型消防站以及各病区、各门诊室消防安全设施情况，并对我院新院区消防安全管理

省消防考评组来院检查工作

工作给予了充分肯定。检查组要求，必须以本次检查为契机，进一步深化对消防安全工作的认识，强化责任，加强防范，抓实抓细消防安全生产工作。施庆喜表示，我院一直对检查中发现的安全隐患采取“零容忍”态度，并将消防安全生产工作纳入日常考核范围，与日常管理同部署、同检查、同落实。对新院区施工现场继续抓住关键环节，加强对火灾隐患的整改力度，严防各类火灾事故发生。（基建处 王义）

院新建妇幼保健中心预制内墙板推广观摩会举行

3月27日上午，由连云港市建设局主办、中亿丰建设集团股份有限公司承办、市妇保院协办的全市建筑行业预制内墙板推广工作现场观摩会，在我院新建妇幼保健中心施工现场举办，来自全市建设施工领域的主管单位、各级项目单位负责人共百余人到项目施工现场进行观摩交流。

观摩现场，项目部安排专业技

术人员对板材的加工工艺及施工工艺进行了全面细致的讲解，对已安装完成的样板区域进行现场参观。市妇保院院长施庆喜详细介绍了使用预制内墙板前期调研情况、使用优点，得到全体观摩人员认可。随后，项目经理陈冬泉在会议室中对预制内墙板的应用情况、做法等进行了汇报，并同观摩人员进行了互动交流。

通过此次全市场观摩会，与会人员纷纷对项目部在预制内墙板在施工现场实际应用中的质量把控，安全把控给予了充分肯定，并将借此机会，认真学习，积极推广，把好的管理方式推广到实际工程项目应用中，确保施工进度与新型材料推广同步进行。（基建处 王义）

近日，市政府督查办公室主任邵付强、市发改委目标办主任章森等一行六人，对全市十大重点民生工程50件实事完成情况进行实地督查。

3月27日上午，督察组来到我院新建妇幼保健中心项目施工现场，现场督查工程进度情况。院长施庆喜、副院长项目负责人王泰康、连大监理、项目经理和施工单位工作人员等陪同。

市政府督查新建妇幼保健中心项目

督查组听取了施院长对新院项目建设的情况介绍，详细询问了工程进展情况，并现场查看外立面石材、幕墙、铝板安装进度情况。督查组对我院新建项目建设工作给予充分的肯定，并希望下一步继续抓好重点项目建设工作，按照重点项目建设节点计划，全力推进重点项目建设，确保完成政府目标。（基建处 王义）

市乳腺癌筛查培训班落幕

3月23日，2018年乳腺癌筛查培训班在妇保院儿保五楼举办，参会人员达到257人，分县区进行上、下午两场培训。

乳腺癌是严重威胁妇女生命健康的恶性肿瘤，早期乳腺癌术后的预后较好，这就使得乳腺癌的筛查有重要意义，多年来基层筛查较薄弱的环节就是专业乳腺触诊及超声

医师的缺乏，多年来我院妇女群保科依托乳腺外科、超声科、放射科在乳腺癌筛查培训、现场指导及质量控制、钼靶等环节做了大量的工作。此次培训班会议内容依据两癌筛查管理方案设定，乳腺外科周晓春主任讲解了乳腺癌的基础知识和正确的乳腺触诊，超声科王文荣主任就乳腺超声在两癌中的分级应用做了

详细的讲述，并结合实例。放射科王雪主任医师就乳腺钼靶检查的原理、分级及进一步处理做了精彩的授课，最后妇女群保科李建伟主任讲解了乳腺癌筛查信息登记、追踪管理随访、两癌信息平台录入及无纸化操作等。自4月起全市农村妇女11万人的筛查又将进行。（妇女群体保健科 李建伟）

两会期间，院长施庆喜，保卫处长刘明军陪同市消防支队、大队领导对我院消防设施、安全隐患、薄弱环节开展安全大检查。

本次检查实地查看了病房楼、门诊楼的疏散通道及安全出口畅通情况，疏散指示标志、应急照明灯、灭火器是否配齐并保持完好有效，消火栓水压是否正常，用火用电是否存在安全隐患、是否落实各个重点区域的消

消防安全大检查结束

防安全巡查检查等。还对院内食堂、仓库等重点部位进行了重点检查，确保我院消防安全隐患不失控、不漏管。此次消防安全大检查，切实消除了一批火灾隐患，为患者与职工营造了一个良好的消防安全环境。消防大队进一步明确自身消防安全主体责任，安排专人对我院进行24小时消防巡查，对巡查中发现的问题立即整改到位。（保卫处 王子文）